



Исх. № ВСП-01/177
от 24 июня 2021 г.

Председателю Правительства
Российской Федерации
М.В. Мишустину

Уважаемый Михаил Владимирович!

Всероссийский союз пациентов выражает глубокую озабоченность значительно возросшей смертностью от сердечно-сосудистых заболеваний (ССЗ) в Российской Федерации. Согласно последним опубликованным официальным данным Росстата, за 2020 год уровень смертности от болезней системы кровообращения составил 640,8 смерти на 100 тысяч населения, что на 11,79% выше уровня предыдущего года.

Члены нашей организации чрезвычайно обеспокоены тем фактом, что в последнее время значительно выросло количество пациентов с сердечно-сосудистыми патологиями, на что, вероятно, оказывает влияние пандемия новой коронавирусной инфекции, но особую тревогу вызывает зафиксированный рост смертности пациентов после перенесенных острых сердечно-сосудистых состояний (инфаркт миокарда, инсульт).

Снижение смертности от ССЗ является важным государственным приоритетом Российской Федерации в сфере здравоохранения. По итогам реализации Послания Президента России Федеральному Собранию Российской Федерации от 21 апреля 2021 года В. В. Путин поручил Правительству Российской Федерации совместно с органами исполнительной власти субъектов обеспечить разработку и реализацию комплекса дополнительных мер, направленных на предотвращение преждевременной смертности населения, в том числе и от ССЗ.

Всероссийский союз пациентов приветствует предложение Министерства здравоохранения России изложенное в письме № 13-3/591 от 28.05.2021 продлить до двух лет период льготного лекарственного обеспечения лиц, которые перенесли острое нарушение мозгового кровообращения, инфаркт миокарда, которым выполнены аортокоронарное шунтирование, ангиопластика коронарных артерий со стентированием и катетерная абляция. Мы расцениваем этот шаг государства как реальную помощь своим гражданам с целью поддержки здоровья, приверженности к постоянному медикаментозному лечению, уменьшения риска инвалидизации и летальных исходов.

Однако, обращает на себя внимание тот факт, что лекарственное обеспечение пациентов, страдающих хроническими ССЗ, такими как ишемическая болезнь сердца, артериальная гипертензия, фибрилляция предсердий и хроническая сердечная недостаточность, и которые вносят самый существенный вклад в структуру смертности от ССЗ, остается недостаточным. При этом речь идет о пациентах, которые не являются льготными категориями граждан и не

обеспечиваются бесплатно лекарственными препаратами в амбулаторных условиях. Считаю подобную ситуацию неприемлемой и требующей срочного Вашего вмешательства.

Ситуация в стране также обостряется в связи с климатическими условиями – продолжающейся сильной жарой во многих регионах, что может привести к дополнительному росту смертности в особенности среди пациентов, страдающих хроническими ССЗ.

В настоящее время Министерством здравоохранения РФ разработаны и находятся на обсуждении в Правительстве дополнительные меры, направленные на предотвращение преждевременной смертности населения от ССЗ, включающие льготное лекарственное обеспечение. Всероссийский союз пациентов внимательно следит за развитием ситуации вокруг пациентов с сердечно-сосудистой патологией и готов оказать поддержку органам власти при обсуждении этого важного вопроса.

Мы считаем, что нужно уйти от полумер, и рассчитываем на решительные действия Правительства и Минздрава России с возможностью коренного изменения многолетней проблемы по обеспечению пациентов с хроническими ССЗ адекватными высокоэффективными и инновационными лекарственными средствами, что, несомненно, приведет к снижению смертности и увеличению продолжительности жизни населения России в целом.

С уважением,

Сопредседатели Всероссийского союза пациентов



Ю.А. Жулёв



Я.В. Власов